

大選在即將全國禁酒 疫苗接種站進投票區

中新社馬尼拉5月7日電：5月9日菲律賓大選在即，菲國警負責人小維森特·達瑙將軍7日發表聲明，提醒公眾為了確保平安大選，5月8日和9日菲全國範圍內將實施禁酒令。

達瑙表示，根據2021年12月16日選舉署頒布的第10746號決議，全國和地方選舉前一日和投票日，禁止銷售、提供、購買、或攜帶酒精飲料。「任何被發現違反規定者，可

能面臨不少于1年但不超過6年的監禁，且不得緩刑。」他提醒商店避免擺放酒精飲料，防止顧客受誘惑在公共場合飲酒。

達瑙向公眾保證，22.5萬警察將確保2022年全國和地方選舉安全、準確和平。我們將保護憲法授予菲律賓人民的權利。對計劃破壞選舉者，我們將使用法律賦予的權力應對。」

支持者堅稱民調不可信

本報訊：總統大選9日將登場，小馬科斯以56%支持率大幅領先。但副總統羅貝禮道支持者堅稱民調不可信，挨家挨戶爭取選民支持，藝人也大舉出動為羅貝禮道站台，最後關頭拚逆轉勝。

總統大選倒數計時，民調機構「亞洲脈搏」2日公佈調查結果顯示，前獨裁統治者馬科斯獨子小馬科斯持續包攬過半支持率，力壓僅獲23%選民青睞的羅貝禮道，似乎勝利在望。

菲智庫「亞太進步之道基金會」研究員畢特洛說，小馬科斯承諾延續杜特地總統施政、競選副手是受選民歡迎的杜特地長女莎拉、促進團結的競選口號及「馬科斯家族成員」這個標籤，都有助他取得選民支持。

畢特洛告訴外媒，在馬科斯戒嚴時期之後出生的年輕一代菲律賓人，在領導人身上海尋果斷和強力執法等特質，他們在小馬科斯身上看到延續杜特地政府施政成果的希望，尤其在打擊犯罪、掃毒和投資基礎建設等方面。

馬科斯家族勢力位于菲國北端的北伊羅戈省。小馬科斯年僅23歲就當上北伊羅戈省副省長，歷任北伊羅戈省長、眾議員、參議員等公職。雖然反對人士批評他只是受家族庇蔭，任內無甚建樹，支持者卻認為小馬科斯政治資歷完整豐富，足以扛起治國大任。

與小馬科斯相較，羅貝禮道是人權律師出身，雖具備菲國最高學府菲國立大學迪裡曼分校經濟學系的高學歷，但在丈夫、前內政部長林炳智2012年過世後才選上眾議員步入政壇，隨後當選副總統。

在批評者眼中，羅貝禮道只是仰賴林炳智的「夫蔭」才當上副總統，政治歷練不足。這也是羅貝禮道競逐總統大位的最大弱點。

羅貝禮道3月20日在馬尼拉都會區巴石市造勢，約13.7萬支持者參加，500多公尺長的大街擠滿穿戴粉紅衣物的支持者，現場萬頭攢動，並擴散到周邊街道，多條街道被染成粉紅色。

32歲的哈維耶和26歲的女友一起參與造勢。哈維耶說，他不認同年輕族群多數支持小馬科斯的說法。

他表示：「我同齡的朋友大多支持羅貝禮道。那些要投給小馬科斯的人通常是假訊

羅貝禮道拚大選逆轉勝

息的受害者，沒有得到正確的資訊。」

哈維耶說：「這就是為什麼支持者聚集在這裡，表達我們的支持並為她造勢。希望我們能影響一些猶豫不決、甚至想要投給小馬科斯的人。」

他表示：「我們擔心小馬科斯當選總統。他的家族有貪污歷史，他是假訊息匯聚點，甚至不敢面對辯論，所以我們認為他不適任這個國家的領導者。」

選戰開打以來，小馬科斯陣營被批評操控網軍，將馬科斯戒嚴時期美化為菲律賓經濟發展的「黃金時代」，並粉飾馬科斯迫害政治受難者和家族貪污歷史，但小馬科斯否認相關說法。

另外，選舉署在選前舉辦3場總統候選人辯論。小馬科斯是10名候選人中，唯一拒絕出席任何一場辯論者。

面對小馬科斯的高民調，4月23日羅貝禮道生日當天，羅貝禮道陣營于大馬尼拉巴西市舉辦另一場大型造勢，41.2萬名支持者擠爆現場，並請來身為同志的綜藝天王維斯甘達、影后瑪裡榭索裡亞諾、歌壇天後黎晶等重量級藝人站台，為羅貝禮道拉抬聲勢。

造勢晚會還播放林炳智生前跟羅貝禮道鵝鴨情深的合影，希望感性的菲律賓選民緬懷林炳智的同時，力挺羅貝禮道在政壇更上一層樓。

支持羅貝禮道的菲漁民運動力量組織發言人阿蘭布洛認為，羅貝禮道和她的競選搭檔是唯一在政見中考量漁民利益的候選人。

阿蘭布洛告訴外媒，他們的成員每天挨家挨戶為羅貝禮道說明政見。許多漁民原本認為在馬科斯時期，菲律賓湖泊生態較佳，但在他們解釋下，相信漁民們會轉而支持羅貝禮道。雖然民調結果看來大勢底定，小馬科斯幾乎篤定當選下屆總統，但谷歌搜尋趨勢顯示，網友搜尋羅貝禮道比例達54%，高于小馬科斯的26%。因此部分羅貝禮道支持者認為，根據網友行為模式判斷，羅貝禮道會是最後的贏家。

事實上，2016年副總統選舉民調，小馬科斯支持率原本以些微差距勝過羅貝禮道，選票開出後，卻由羅貝禮道贏得這場對決。今年大選，小馬科斯能否成功復仇，或羅貝禮道有機會打破民調迷思，重演逆轉勝，就看最後關頭羅貝禮道競選策略能否奏效。

事實上，2016年副總統選舉民調，小馬科斯支持率原本以些微差距勝過羅貝禮道，選票開出後，卻由羅貝禮道贏得這場對決。今年大選，小馬科斯能否成功復仇，或羅貝禮道有機會打破民調迷思，重演逆轉勝，就看最後關頭羅貝禮道競選策略能否奏效。

選舉署：近八百計票機故障

本報訊：選舉署在最終測試和密封過程期間發現大約800台計票機（VCM）故障。

據GMA新聞報導，共有790個VCM被發現故障，不到VCM總數的1%。

然而，截至昨天，至少有233個VCM已被更換。

至少有143張SD卡被發現故障，但已經更換了107張。

最終測試和密封程序是于5月2日開始。

與此同時，選舉署代理發言人勞迪安戈表示，作為投票後程序的一部分，5月9日選舉日未使用的選票將被選舉委員會撕成兩半。

勞迪安戈說，這些都在選舉委員會的一般指示中有說明，並補充說，兩半都將分別放在不同的信封中。

**永才中醫中藥館
中醫氣功特式康復中心**

馬來西亞專業註冊
中醫氣功師為您服務特別護理
由中國邢永才醫師精誠為您服務

**免費：
把脈/問診**

針灸、拔罐、骨刺、中草藥、氣功
推拿、腰痛、腿痛、頸椎不適、肩
周炎、風濕、胃風、胃痛及男女生
理狀況、失眠、頭暈、獨特排除體
內各種毒素及各種不適。

服務時間：
上午8時30分至
傍晚6時30分(假日照常)

來來大酒店
CHINATOWN LAILAI HOTEL
ONGPIN ST., COR. S-PADILLA STA. CRUZ, MANILA

預約電話：
中醫氣功師 09776055928

菲律賓王氏白蟻防治中心

防治方法：從事防治白蟻專科的華人技術人員親自為你
防治；尋出白蟻巢穴，施用科學藥物驅集白蟻回巢，使
其互相傳染中毒，徹底滅絕，確保根治。此藥物對人類
及家中所養之寵物無害，歡迎聯絡，至誠服務。

馬尼拉5862466, 2432450
宿務 (032) 253-5118
3542625, 0917-8802688
0917-8319888, 0917-7726888
怡朗 (033) 337-3534

STREAMLINE VERTICALS

ALSO AVAILABLE:
HORIZONTAL 直葉百葉窗
FOLDING DOOR 拉摺門
CARPET 兼售地氈
WALL PAPER 牆紙

DEALERS ARE WELCOME
100%
歡迎州府
代理推銷

STREAMLINE BLINDS CENTER

獅標百葉窗廠

379 DASMARINAS ST. cor. T. PINPIN ST., BINONDO, MANILA
TELS : 242-9828 to 31 • 244-6551 to 53 • FAX : 242-9822

他同時提醒國警保持非政治性，無黨派性，平等對待所有候選人。

按照規定，菲全國和地方選舉的前一天，任何候選人或支持者都不允許再進行競選活動。選舉投票日，除非在選舉署尋求幫助的緊急情況下，否則國警不允許進入投票站。

7日，菲律賓衛生部副部長、發言人維吉

爾在發佈會上透露，選舉日當天菲衛生部將在全國投票區內設立新冠疫苗接種站以及衛生站，選民如果出現健康緊急情況或出現新冠症狀，可以及時治療和接種疫苗。

根據菲衛生部的最新數據，目前菲平均每天新增確診184例，其中首都地區平均每天新增74例。全國因新冠重症住院人數未見增加。



為所有選民做好準備

描籠涯看守人Lito Cajudo週六檢查溫度感應器，作為週一大選預防措施的一部分。5月9日的選舉地點將設立隔離空間，旨在供有COVID-19症狀和病毒陽性的選民使用。

選舉署銷毀93萬張選票

菲新社馬尼拉5月7日電：昨天，選舉署開始在計順市的國家印刷局（NPO）銷毀有缺陷的正式和路演選票以及其他問責表格。

專員加西亞帶頭銷毀了933,311張選票，其中包括586,988張正式選票。

路演選票用于測試計票機。

被銷毀的正式選票有污跡、顏色錯誤、尺寸錯誤、剪裁不當等缺陷。

從1月22日到4月4日，共印製了67,442,660張正式選票。

選舉署在5月9日星期一舉行的全國和地

方選舉的兩天前，也就是從昨天開始銷毀有缺陷的選票和路演選票。

出席公開活動的還有代理發言人、律師勞迪安戈、選舉署印刷委員會副主席弗洛禮斯、政黨和公民團體的代表、媒體成員和其他利益相關者。

弗洛禮斯說，他們正在亞巴遜省康納重新印283張選票，因為他們發現選票中間有洞，原因是在交付過程中處理不當。

她說：「我們希望在這個（星期六）早上完成印刷，我們將在今晚交付它們。」

能源部：選舉週油價看漲

本報訊：能源部于週五表示，經過一輪調降後，駕車者應該為選舉週期間石油產品的價格大幅上漲做好準備。

能源部石油業管理局長亞描告訴Dobo1BT：「下週的價格漲幅將相當高。」

同時，一位石油行業消息人士告訴GMA新聞，根據5月2日至5日的交易，每升柴油和

汽油的價格都可能上漲3.90至4.20披索。

亞描解釋說，最近發生的事件，例如歐盟委員會正式提議歐盟禁止進口俄羅斯石油，以及美國計劃回購6000萬原油，以補充其戰略石油儲備，「擾亂了市場」，導致全球油價上漲。

燃料企業通常會在每週一公佈價格調整，並次日實施。

南怡羅戈省馬辛格爾社

本報訊：警方稱，南怡羅戈省馬辛格爾的2名鎮長候選人的支持者于週六凌晨發生交火，造成4人死亡。

根據初步調查，候選人仙瓦多的支持者和法維斯的支持者之間發生了衝突，原因是

據報發生了一起買賣選票事件。

據地區公共信息辦公室稱，槍擊事件發生在描籠涯拉武特，身亡的4人是仙瓦多的支持者。

它說，雙方還有4人受傷。

選舉事件導致四死四傷

警方補充說，一名奧利維爾因持有槍支而被捕。

馬辛格爾鎮目前是一個黃色類別地區或一個值得關注的選舉地區。

該類別意味著存在以下情況：在最近兩次選舉中發生疑似與選舉有關的事件、現存在激烈的政治競爭、候選人可能僱用黨派武裝團體、在當前選舉中發生出于政治動機的與選舉有關事件，或先前已被列在選舉署的管控之下。

巴喬已準備像一名拳手 坦然面對九日大選結果

本報訊：距離5月9日的選舉只剩兩天，總統候選人、參議員巴喬並沒有感到任何焦慮。

巴喬昨天表示，無論5月9日的選舉結果如何，他已準備好「像拳擊手一樣」面對它。他說，他現在並不擔心，把希望寄託在主身上。

巴喬相信他能夠將其計劃和政綱傳達給最需要聽到的窮人。

他在新聞發佈會上說：「現在，我認為，窮人能夠感受到我想在我們國家發生的事情。他們感受到我參加這些選舉的意圖和原因。這不是我的戰鬥，而是窮人的戰鬥。」

當被問及是否感到焦慮時，他補充說：「我並不緊張。我們的主可以做我們無法想像的大事。」

他說，無論結果如何，他準備好接受它，但是，他警告選民，如果他們投票給那些並不真正熱愛這個國家，並經

歷過他們所遭受苦難的候選人，他們可能會後悔。

巴喬說：「我是一名拳擊手。我已經習慣了任何比賽。我讓人民決定。但請記住，後悔總是在最後。我們一直對自己的決定感到後悔，所以，我們現在不要重蹈覆轍。」

他補充說：「讓我們明智地投票，讓我們投票給真正熱愛我們國家並經歷過生存艱難的人。我經歷過各種各樣的生活。」

他說，他對自己在選舉中獲得勝利充滿信心，就像他還在打拳擊時對自己的勝利充滿信心一樣。

他說：「我的信心水平是一樣的。我知道很多窮人需要曼尼·巴喬。」

巴喬感謝他的支持者和所有相信他的人，尤其是在競選中幫助他的志願者，並表示如果他在5月9日大選中獲勝，那也將是他們的勝利。